

见报即有奖
最高2000元

齐鲁理工学院杯
读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

克隆QQ好友险些骗走158万元

假主管QQ指派任务,幸好公司会计及时求证未中招

“QQ骗子竟然克隆我的QQ,让我的下属给指定账户打158万元,幸好被我识破,否则不堪设想。”26日,在某公司做会计主管的江先生遭遇了QQ诈骗,骗子以他的聊天语气让下属给指定账户汇158万元,幸好被他及时发现。

本报记者 任磊磊

骗子克隆领导QQ,158万元险些汇出

江先生是某公司会计主管,26日下午,公司会计张小姐在QQ上收到了“江先生”给她发来的信息。“江先生”在QQ上先让张小姐查了公司的账户,把数报给他,然后让张小姐汇158万元到指定账户。

“这个QQ和我的头像、签名、个人资料一模一样。”江先生介绍,让张小姐汇钱的QQ克隆了江先生的QQ信息。“如

果不是用户本人记得住自己的QQ号,根本就分不清真假。”

据悉,江先生是一家汽车销售公司的会计主管,平时账户上往来的款项数额都非常大。冒牌“江先生”聊天时,上来就先问张小姐:“公司账户有多少钱?张小姐把账户余额发给了他,当时账户上的钱有1.4亿多元。然后骗子回复道:“现在在在笔款需要汇,我给你收款

信息。”接着就让张小姐汇158万元过去,还声称这个款比较急,让张小姐马上汇过去。

“幸好,我和下属都在一个办公室,平时像汇款这种事她都会再向我求证,我一听立马蒙了。”江先生说,当得知自己让下属汇钱后,他觉得莫名其妙,于是赶紧制止了。

江先生立即去查看了骗子的QQ号,才发现了端倪。

先侵入用户账号,再克隆其好友

“骗子说话的语气和聊天方式,与我平常差不多,而且对我们公司很熟悉,据此分析骗子潜伏了很久。”江先生说,骗子实施的此次诈骗不像以前撒网式的诈骗手段,而是已经谋划了很久,“不然,他怎么能熟悉我平时跟下属聊天的语气,说法的方式?”

张小姐称,她的QQ设置

了好友验证,近期她没有加过陌生的QQ好友,更没有把她和江先生的聊天记录给别人看,而假冒的QQ号码,江先生和张小姐都不认识。张小姐还发现,她的设置里竟然把真的江先生的QQ号码屏蔽了,这些并不是她本人操作的。

江先生打电话向QQ客服举报。据QQ客服人员解答:这

类诈骗手段,可能是先破解了张小姐的QQ号码,并且把假冒的QQ号通过了好友验证,然后把真的江先生的QQ进行了屏蔽,这样使张小姐无法跟真的江先生用QQ聊天。然后骗子再克隆江先生的QQ信息,并调取了张小姐和江先生的聊天记录,对双方的情况作了深入了解,再开始实施诈骗。

酒驾被查获

酒司机被查竟怨“打车难”

本报96706热线消息(记者 王兴飞 实习生 卢丹 周鑫)

酒驾违法行为集中整治行动中,一名酒司机被设点检查的市中交警大队民警逮个正着。面对民警,酒司机仍振振有词表示:自己酒驾不是错,要怪就怪市区出租车难打。

1月23日晚,市中交警大队在辖区设立多处检查点查处酒驾违法行为。晚上9点半左右,在市中区九曲路检查点,一辆私家车摇摇摆摆地开了过来。执勤民警拦下这辆车,递上前的酒精检测仪红灯瞬间亮起。

民警将该车驾驶员带下车后做进一步的检测。酒精呼气检测结果为,这名驾驶员吹气值为

73mg/100ml,已属于酒后驾驶。

对被查出酒驾违法,这名驾驶员颇为后悔。“我就喝了3瓶,都是啤酒,也知道喝酒后不能开车。”驾驶员讷讷地说。民警询问其为何明知酒驾违法仍然选择酒后驾驶机动车上路行驶。

“还不是因为有事嘛,没事谁冒着被查到危险开车上路?”驾驶员表示,自己出门也没带手机,也没办法联系代驾,酒驾被查住,“自己真冤”。“当时我在门口打车,等了半个多小时也没等到出租,说我酒驾违法要怪就得怪出租难打。”

民警表示,按照相关法律规定,这名驾驶员将面临暂扣驾驶证6个月、记12分、罚款2000元以内的处罚。



驾驶员正在接受酒精吹气检测。 交警供图

民警提醒

网上聊天涉及钱财 定要核实

“在网上聊天时,市民一定要提高警惕,多方核实。遇到对方提出转账汇款等要求,务必联系本人进行确认。”济南市公安局民警宋警官提醒,网络诈骗,骗子大多是因为好友间互相见不着面,冒充好友行骗。因此只要牵扯到汇款,一定要向好友本人进行确认,同时确认其账号和个人信息。

另外,提醒市民一定要保证电脑的安全性,要养成良好的上网习惯,不要随意添加陌生人为好友;更不能随意接收、打开QQ好友发来的文件,尤其是陌生人发送的网页或图片,防止其中可能附带的木马病毒导致QQ号码被盗。对于不认识的人,不要随便透露个人的身份、社会关系等信息。

如果QQ用户发现自己密码被盗时,要设法尽快取回密码,同时向腾讯公司进行举报,暂时对号码进行封号处理。若无法取回密码,则要将被盗情况及时告知好友,防止不法之徒假冒自己实施诈骗。

男子佯装顾客 抱起电脑就跑

本报96706热线消息(记者 尉伟)

1月26日上午,省城经一路附近一商场电脑柜台前,一男子趁工作人员不注意抱起一台笔记本电脑就跑。幸好笔记本电脑上连接有报警装置,工作人员发现后连忙追上前去。最终,男子不得不将偷来的笔记本电脑一扔,逃之夭夭。

1月26日上午10时许,经一路附近一商场内,工作人员发现一名男子在电脑专柜前转来转去,似乎是要买电脑,但又十分犹豫的样子。

起初,工作人员并未在意。事后,他们通过监控发现,该男子在一台笔记本电脑前停下来。左顾右盼之后,他趁着周围没人注意,突然把连接在笔记本上的线一拔,揣在怀里转身就跑。

据工作人员介绍,店里为了防盗,在笔记本电脑的USB连线上都连接了报警装置,线一掉,报警器就响。听到报警器鸣叫,柜台上的笔记本电脑又不见了踪影,商场工作人员明白是遇到小偷了。于是,他们立即朝着男子逃窜的方向追了过去。

发现后面追来一群人后,男子吓得把怀里的电脑往旁边一丢,然后从楼梯飞步往下跑去。虽然工作人员没能追上窃贼,但是找回了被盗的笔记本电脑。

接到报警后,110民警迅速赶到了现场。经查,险些被盗走的是一台价值5000多元的笔记本电脑,幸好没被男子摔坏。

事后,民警调取了商场内的监控录像,锁定了嫌疑男子。目前,此案警方正在进一步调查。同时,民警提醒,春节临近,不少犯罪分子也蠢蠢欲动,市民要提高警惕,做好必要的防范措施,以免意外发生。

济南胃肠病医院

Ji Nan Gastroenterology Hospital

省内首家胃肠病专科医院

180元无痛胃镜

诊疗范围:反流性胃炎/萎缩性胃炎/糜烂性胃炎/胃溃疡/胃息肉/溃疡性结肠炎/十二指肠溃疡/肠息肉等

